

ŠTÁTNY OKRESNÝ ARCHÍV V PREŠOVE

CECHY MESTA PREŠOVA

1377 - 1895

SKUPINOVÝ INVENTÁR

Spracovali

Darina Ježková  
PhDr. Ferdinand Uličný ml.  
Mgr. Ľubica Kováčová

© MV SR, Štátny archív v Prešove

## Ú V O D

Dejiny výroby tvoria dôležitú a zaujímavú stránku vývoja ľudskej spoločnosti. Od príchodu západoeurópskych kolonistov na Slovensko a sústredenie remesiel v stredovekých mestách až do konca 19. storočia sú dejiny remesla na Slovensku nerozlučne spojené s cechmi.

Cechy boli organizácie remeselníckych majstrov, ktoré reprezentovali určité remeslo. Najdôležitejšou stránkou cechovníctva bolo povinné členstvo všetkých remeselníckych majstrov. Členovia cechu sa riadili podľa pravidiel - cechových artikúl. Boli to listiny, ktoré v jednotlivých bodoch opisovali všetky práva a povinnosti príslušného cechu. Prvé cechy začali vznikať v 14. storočí, no ich písomné pramene boli zachované až od 15. storočia.

Organizácia cechu bola tá istá. Na čele cechu boli starší majstri, zvaní cechmajstri. Ich počet závisel od počtu majstrov. Cechy sa správali pravidlami, ktoré si buď sami dali, alebo im vydal magistrát. Tieto pravidlá upravovali spôsob výroby a predaja, zaručovali kvalitu výrobkov, ale zasahovali aj do súkromného života príslušníkov cechu. Predpisovali za akých podmienok môžu byť prijatí do cechu, ako sa majú chovať v cechu i mimo neho, slovom chápali svoju organizáciu ako záujmovú korporáciu, ktorá má právo rozhodovať o všetkom, čo sa toho ktorého odboru remesla týka.

Na čele cechu stál starší majster - cechmajster. Volili ho na cechovej schôdzi v deň výročia udelenia artikúl. Voľby sa uskutočňovali každý rok. Cechmajster vlastnil cechovú truhlu, v

kto-  
rej boli artikuly, protokoly, účtovné knihy, výučné, majstrovské a pracovné listy, pečatidlá sošky patrónov. Cechmajstri dbali na česť cechu, hájili záujmy členov cechu, udržiavali disciplínu, dozerali na prácu a súkromný život členov, na dodržiavanie artikúl. Cechmajster bol v menších veciach tzv. disciplinárny, akýmsi samosudcom. Trestalo sa tak, že delikvent musel obetovať v kostole peniaze a vosk. Pri ťažších previneniach niektoré cechovné štatúty dávali cechmajstrovi aj právo zavrieť príslušníka cechu do mestského väzenia. Cechy pomáhali svo-

jím členom, poskytovali podporu vdovám, peňažné pôžičky. Mali aj vojenské povinnosti. Každý cech mal istú baštu, alebo vežu s príslušnou výzbrojou a v prípade nebezpečenstva príslušníci cechu museli brániť určitý úsek hradieb, alebo mestskej štvrte.

Podmienky prijatia do cechu boli u každého cechu takmer rovnaké. Uchádzač musel predložiť vysvedčenie o zákonom pôvode, o vyučení, o mravnej záchovalosti a i. doklady. Potom dostal úlohu, ktorá bola v každom cechu iná. Keď ju podľa posudku cechu dobre vykonal, musel zaplatiť poplatok, ktorý bol tiež v každom cechu iný. Predtým musel ešte absolvovať trojročnú vandrovku. Pre pomocníkov platili iné pravidlá. Museli dbať na čistotu, nesmeli sa túlať po nociach, ale mali ich využiť na odpočinok. Prácu nemohol tovariš kedykoľvek vypovedať, najmä nie pred sviatkami a výročnými trhmi, keď každý remeselník mal viac práce. Pláče tovarišov sa ustalovali každý rok na sv. Juraja. Tieto pláče až do druhého roku služby sa nemenili, aby remeselník, ak prijal nejakú prácu, mohol reálne kalkulovať s peniazmi. Tovariši dostávali byt aj stravu od majstrov. Ich súkromný a verejný život predpisovali artikuly. Tovariš pracoval 15 a viac hodín denne, okrem nedele.

Na najnižšom stupni rebríčka stáli učni. Mohli sa nimi stať chlapci vo veku 10-13 rokov, pochádzajúci zo zákonného manželstva. Od majstrov dostávali byt a stravu. Vykonyvali rôzne domáce práce - napr. zakúriť, priniesť vodu.

## I. Prehľad vývoja pôvodcu

Mesto Prešov bolo slobodné kráľovské mesto. Patrilo k hospodársky najrozvinutejším mestám na východnom Slovensku. Bolo strediskom veľmi rušného obchodu a priemyslu. Obchodovalo s Poľskom, cez jeho sklady prechádzal tovar určený pre Hamburg, Danzig, Magdeburg, Rigu a Petrohrad. Od platenia mýta boli Prešovčania oslobodení privilegiom z roku 1365. Sami však vyberali mýtno, ktoré bolo veľmi výnosné. Právo tranzita im zabezpečil priamo panovník Ferdinand I. Dostal ho miesto Košíc Prešov. Mesto Prešov, ako dobrý panovníkov poplatník, vyhral každý spor a vyšiel vždy ako víťaz s potvrdeným starým právom.

### **Cech čižmársly**

Bolo to veľmi rozšírené remeslo, ktorého príslušníci vyrábali čižmy pre všetky vrstvy spoločnosti. Boli to po kolená siahajúce čižmy zdobené ostrohami, alebo inými okrasami.

### **Cech debnársky**

Prešovský cech debnárov získal štatúty roku 1475. Bolo to veľmi rozšírené drevospracujúce remeslo. Debnári vyrábali prevažne z drevených, najmä dubových dýh sudy, putne, kúpacie vane, šaflíky, šechtáre a iné výrobky.

### **Cech farbiarsky**

Farbiari boli remeselníci, ktorí farbili textilné výrobky, a to tak vlnené, bavlnené a ľanové. Uplatnili sa najmä pri farbení ľanového plátna.

### **Cech garbiarsky**

Garbiari boli remeselníci, ktorí vyrábali kožu určenú na obuv, ako aj na rozličné kožené výrobky, ktoré zhotovovali príslušníci iných remesiel na Slovensku. Koža vyrobená garbiarmi mala červený nádych. Garbiari spracovali najmä volské, kravské a konské kože.

### **Cech gombikársky**

Gombikári vyrábali pletené gombíky a šnúry na odevy. Boli z vlnenej, hodvábnej, striebornej, alebo zlatej priadze. Do sféry tohoto remesla patrila aj výroba paradných chocholov.

### **Cech holičský a felčiarsky**

Cech holičsky sa nachádzal skoro v každom meste. Holiči sa spájali do spoločných cechov s felčiarmi. Felčiari sa venovali ošetrovaniu ranených.

### **Cech hrebenársky**

Hrebenári vyrábali prevažne rozličné druhy hrebeňov pre ľudí aj na česanie dobytká.

### **Cech hrnčiarsky**

Hrnčiarstvo patrilo medzi najrozšírenejšie a najstaršie remeslá vôbec. Jeho predstavitelia vyrábali hlinený riad. Do hrnčiarskeho cechu patrila aj výroba kachiel a stavba pecí.

### **Cech klobúčnický**

Bolo to veľmi rozšírené remeslo. Jeho výrobky sa zhotovovali z vlny a svojimi tvarmi sa značne líšili. V stredoveku sa rozdelilo na dve remeslá - na nemecké na uhorské resp. slovenské.

### **Cech kolesársky a tokársky**

Kolesárstvo bolo drevospracujúce remeslo, ktorého úlohou bolo vyrábať kolesá na vozy, kočiare, ako aj súčiastky. Vyrábali pletené košatiny do niektorých typov vozov a kočov, drevené kolesá na pluhy, zadné časti voza s brzdou, kostry na koče. Združovali sa s tokármi. Tokári za pomoci točoviek poháňaných nohou, vyrábali z dreva tyče, kolovrátky, točené súčiastky nábytku. kolky, lyžice, vretená.

### **Cech kordovanícky**

Kordovaníci mali právo vyrábať kordován z koží kôz, capov, teliat a oviec.

### **Cech kotlářsky**

Bol to menej rozšírený cech. Ako už vyplýva z názvu cechu kotláři vyrábali rôzne kotly.

### **Cech kováčsky**

Kováči patrili k najrozšírenejším a najstarším remeselníkom. Vyrábali a zhotovovali rôzne druhy poľnohospodárskeho náčinia, podkúvali kone, kovali železné súčiastky do vozov, vyrábali klince, podkovy.

### **Cech kožušnícky**

Kožušníci spracúvali zvieracie kože na kožušiny, ktoré slúžili na podšívky do zimných kabátov, kožuchy alebo iné časti zimného oblečenia. Išlo najmä o kožušiny ovčie, jahňacie, líščie, vlčie a medvedie.

### **Cech krajčířsky**

Krajčířstvo bolo jedným z piatich najrozšírenejších remesiel. Patrilo medzi základné remeslá odievania. Krajčíři vyrábali odev len na bezprostredný dopyt zákazníka a nie pre trh.

### **Cech maliarsky**

Boli to maliari - umelci, ktorí vyzdobovali freskami kostoly, pánske sídla, prípadne meštianske domy, maľovali firemné štíty obchodníkom, obrazy do kostolov ai.

### **Cech mäsiarsky**

Bolo to základné potravinové remeslo. V stredoveku vyrábali mäsiari aj mydlo a sviečky. Niektorí mäsiari sa špecializovali len na údenie mäsa alebo výrobu klobás.

### **Cech medikováčsky**

Medikováči vyrábali z medeného plechu kovaním za studena úžitkové a ozdobné predmety, najmä kotly.

### **Cech medovníkarsky**

Príslušníci tohoto remesla vyrábali medovníky a perníky. Boli zo špeciálneho cesta sladeného medom, liateho do zvláštnych foriem vyrezávaných z dreva.

### **Cech mieškarsky**

Bolo to stredoveké remeslo, ktorého príslušníci vyrábali rozličné výrobky z jemnej kože, najmä miešky na peniaze, ale aj veľké kožené mechy.

### **Cech murársky a kamenársky**

Murári boli spojení s kamenármi. Murári a kamenári pracovali v lete od 4. hodiny do 18. hodiny. Boli to dôležité remeslá, ktoré mali náplň ako dnes.

### **Cech mydlársky**

Mydlári získali svoje artikuly až v 19. storočí.

### **Cech obchodnícky a kramársky**

Obchodníci nepatrili k remeselníkom. ale združovali sa v cechoch. Delili sa na veľkoobchodníkov, máloobchodníkov - kramárov a na obchodníkov - kupcov.

### **Cech obuvnícky**

Obuvnícky cech má cechový poriadok, písaný po latinsky z roku 1377. Štatút dostal v roku 1427 od mestskej rady v Prešove. Vyrábali rôznu obuv, čižmy, rímske topánky.

### **Cech olejnícky**

Olejníci boli veľmi zriedkaví remeselníci, ktorí vyrábali olej zo zrn domácich poľnohospodárskych plodín - zo slnečnice, maku a konopí. Rastlinný olej sa v novoveku vyrábala zrejme viac ako po domácky.

### **Cech pekársky**

Bolo to po mäsiarstve najdôležitejšie potravinárske remeslo. Pekári sa delili na bielych-piekli biele pečivo, praclíky a žemle a na čiernych, ktorí piekli chlieb.

### **Cech pivovárnický**

Pivovarníci varili a čapovali pivo. V Prešove bol kvitnúci pivovárnický priemysel. Právo variť pivo získal Prešov od kráľa Ferdinanda.

### **Cech povraznícky**

Povrazníci vyrábali povrazy, ktoré slúžili práve tak ako dnes na najrôznejšie účely. Povrazy vyrábali z konôp.

### **Cech remenársky**

Bolo to dosť rozšírené remeslo. Remenári vyrábali z kože úzdy, popruhy, chomuty, ohlávky, opraty, strmene, biče, korbáče, ako aj remene na rôzne účely.

### **Cech sedlársky**

Sedlári zhotovovali sedlá na jazdecké aj ťažné kone, sedadlá na kočiare, kožené púzdra na pušky.

### **Cech stolársky**

Bolo to veľmi rozšírené remeslo, po výrobkoch ktorého bol veľký dopyt. Stolári vyrábali nábytok, okná, dvere, drevené výrobky len na bezprostrednú objednávku.

### **Cech súkennický**

Bolo to jedno z najdôležitejších remesiel za feudalizmu. Súkno, ktoré vyrábali predstavitelia tohoto remesla bolo určené nielen na domáci, ale aj pre širší trh.

### **Cech tesársky 1523 - 1875**

Tesárski remeselníci neboli nikdy veľmi početní. Tesári zhotovovali krovy na domy, lešenie pre novostavby. Vykonávali aj práce s drevom pri opevneniach, pri stavbe mostov a ciest.

### **Cech zámočnícky, hodinársky a puškársky**

Zámočníci vyrábali zámky, kľúče a iné. Často sa spájali s hodinármi a puškármi. Hodinári robili jedno z najprecíznejších remesiel. Bolo ich málo, preto sa spájali s ostatnými cechami. Puškári vyrábali ručne strelné zbrane, pušky a pištoly.

### **Cech zlatnícky**

Zlatníci vyrábali rôzne bohoslužobné, úžitkové a ozdobné predmety zo zlata a striebra a to zväčša tak, že im surovinu na to dodal objednávateľ.

## **II. Vývoj a dejiny fondu**

Cechové písomnosti boli vyčlenené z Magistrátu Prešov. Materiál bol vo veľmi zlom stave. Písomnosti bolo treba vytriediť, usporiadať a uložiť do krabíc, aby sa predišlo ďalšiemu poškodzovaniu vzácneho archívneho materiálu. Fond cechy mesta Prešova pozostával z písomností pochádzajúcej z vydavateľskej a administratívnej činnosti cechov, prípadne z písomností adresovaných cechu, alebo niektorému príslušníkovi cechu. V pôvodnom usporiadaní cechové písomností netvorili samostatnú skupinu, ale boli zaradené medzi ostatné písomnosti v chronologickej sérii.

### III. Archívna charakteristika fondu

Skupinový inventár obsahuje písomností 35 cechov mesta Prešova, pochádzajúce z rokov 1377 - 1895. Sú usporiadané podľa abecedy. Ich fyzický stav je dosť zlý. Listiny sú poškodené, chýbajú časti listín, väzby kníh sú potrhané, niektoré knihy väzby nemajú zachované, pečate sú značne poškodené.

Inventár sa skladá z úvodu, za ním nasledujú inventárne záznamy písomností 35 prešovských cechov, ktoré sú zoradené v abecednom poradí.

Písomností sú rozčlenené do štyroch skupín:

1. Listiny
2. Úradné knihy
3. Spisy
4. Účtovné písomnosti

Za inventárom nasleduje menný, miestny a vecný register.

Inventárnu jednotku pri listinách tvorí každá jedna listina, pri úradných knihách jeden zväzok, pri spisoch skupina spisov uložená v jednej ukladacej jednotke, pri účtovných písomnostiach skupina účtovných písomností, pri účtovných knihách každá účtovná kniha.

Inventárny záznam tvorí v každom cechu: poradové číslo inventárnej jednotky, dátum a miesto

vydania, regist, spôsob zachovania, písacia látka, jazyk a rozmery, číslo krabice. Fond obsahuje 35 cechov, ktorých písomností tvoria 291 inventárnych jednotiek. Z toho je 112 listín, 47 úradných kníh, 77 spisov a 55 účtovných písomností. Písomnosti sú uložené v 24 krabiciach, čo je 2,28 bm.

Inventár Cechy mesta Prešova, vypracovaný v roku 1988 musel byť prepracovaný, pretože inventárne jednotky nezodpovedali skutočnosti, nebol vypracovaný úvod, boli doplnené registre.

### IV. Rozbor obsahu fondu

Písomnosti sme rozdelili z hľadiska diplomatického do štyroch skupín:

#### **1. Listiny**

Do tejto kategórie patria cechové artikuly a ich odpisy, majstrovské a výučné listy, pracovné vysvedčenia, vandrovné knižky, nariadenia pre cechy, prehlásenia cechov o spolupráci, listiny vydané cechom v určitej záležitosti, adresované vyššej inštancii ai.

#### **2. Úradné knihy**

Úradné knihy môžu v úvode obsahovať opis cechových artikúl. Knihy môžeme rozdeliť na:

knihy záznamov z obnov predstavenstva cechu

knihy prijatých učňov

knihy záznamov cechových schôdzi

knihy úradných záznamov

#### **3. Spisy**

Do tejto kategórie patrí cechová korešpondencia, žiadosti a sťažnosti cechov, potvrdenia o po-

čestnom pôvode, výpisy z matrík, vysvedčenia z nedeľných a kresliacich škôl, návrhy cechov, zoznamy cechov, nákresy majstrovských kusov ai.

#### **4. Účtovné písomnosti**

Do tejto kategórie patria písomnosti, týkajúce sa finančných záležitostí cechu. Sú to záznamy o príjmoch a výdavkoch cechu, kvitancie a rôzne iné účtovné doklady a potvrdenia. Do tejto skupiny boli zaradené aj účtovné knihy, ktoré obsahujú aj záznamy z cechových schôdzi, záznamy o majstroch, tovarišoch a učňoch, prípadne iné záznamy podobného charakteru.

Cechové písomnosti sú napísané v jazyku latinskom, nemeckom, maďarskom, slovenskom a poľskom. Ide o písomnosti, ktoré sú veľmi rozsiahle, bohaté na cenné historické údaje. Sú dôležité pre štúdium regionálnych dejín a dejín miest.

#### **V. Protokolárny záznam**

Fond usporiadali a vypracovali inventár: v roku 1985 D. Ježková, v roku 1988 F. Uličný, v roku 2000 fond doplnila, prekrabicovala vypracovala nový úvod a registre Ľ. Kováčová.

# Cech čizmársky

## I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	24. február 1688, Viedeň Leopold I. potvrdzuje dve listiny. týkajúce sa čizmárskych cechov v Košiciach, Levoči, Bardejove, Prešove, Sabinove a uzavretia spoločnej dohody medzi čizmárskymi cechmi v Košiciach a v Prešove. Opis, pap., zach., maď., lat., 20x31 cm	1
2	6. jún 1690, Košice Čizmársky cech v Košiciach informuje čizmársky cech v Bardejove o vydaní cechových listín. Opis, pap., zach., maď., lat., 19x31,5 cm	
3	17. máj 1714, Bardejov Richtár a rada mesta Bardejova potvrdzujú svedectvo Martina Jakuba, majstra čizmárskeho cechu v Bardejove. Orig., pap., zach., lat., maď., 19x31,5 cm, pritlačená pečať s clonou	
4	16. októbra 1790, Prešov Cechmajster a majster čizmárskeho cechu v Prešove vydávajú nariadenia pre tovarišov tohoto cechu v Prešove. Orig., pap., zach., slov., 24x38,5 cm, pritlačená pečať s clonou	
5	30. júl 1792, Prešov Cechmajster čizmárskeho cechu v Prešove vydáva nariadenia pre tovarišov tohoto cechu. Orig. pap. zach. slov., lat., 24x39 cm	
6	1830 - 1894 Výučné listy /83 ks/ Orig. pap. zach. maď.	
6a	16. apríl 1878, Prešov Artikuly čizmárskeho cechu v Prešove. Opis, pap., zach., maď. 21x35 cm	
6b	18. november 1878, Prešov Artikuly čizmárskeho cechu v Prešove. Orig., pap., zach., maď. 21,5x34,5, pritlačená pečať	



- 7 1880 - 1884  
Pracovné vysvedčenie Jozefa Gul'vasa, Andreja Varanaja, Jána Pirohu, Jána Jánošíka  
Orig., pap., zach., maď. 21x34 cm
- 7a bez dátumu  
Nariadenie cechmajstra čižmárskeho cechu v Prešove.  
Orig., pap., zach., slov., 20,5x34 cm

## II. Ú r a d n é k n i h y

- 8 1823 - 1862 /1890/ 2  
Kniha záznamov z cechových schôdzi a záznamy o majstroch.  
Slov., lat., pap., 24x38,5 cm, väzba polokožená, pošk.
- 9 1863 - 1895  
Kniha záznamov o prijatí a prepustení učňov.  
Slov. 25x41,5 cm, väzba pláténá, pošk.
- 10 1857 - 1860  
Kniha záznamov z hostinca v Prešove, v ktorom nocovali majstri a tovariši čižmárskeho cechu.  
Nem., 24x37 cm, väzba pláténá, zachovaná

## III. S p i s y

- 11 1882 - 1885  
Školské vysvedčenia Róberta Lipovského, Jozefa Kozlaka.  
Orig., pap., zach., maď.
- 12 21. jún 1882, Kežmarok  
Vandrovný list Jozefa Katančíka.  
Orig., pap., zach., nem., maď., 16,5x20,5 cm

## IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i

- 13 1856 - 1879  
Kniha príjmov a výdavkov.  
Slov. 26x40 cm, väzba pláténá, pošk.
- 13 a 1872 - 1879  
Kniha príjmov a výdavkov, záznamy z obnov predstavenstva cechu.  
Slov., maď., 23,5x38,5 cm, zach.
- 14 1880 - 1891  
Potvrdenia o zaplatení poplatku za ošetrovanie a pobyt v nemocnici.  
Orig., pap., maď., zach. / 8 ks/

## Debnársky cech

### I. Listiny

Inv. č.      Dátum a miesto vydania      Krabica

Artikuly debnárskeho cechu z 10. marca 1475 sa nachádzajú v Zbierke listín a listov. Pozri:  
Iványi, B.: Eperjes szabad királyi város levéltára. Szeged, 1931, s. 214, č. 515.

### II. Úradné knihy

1      1612 - 1800      1  
Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, záznamy o prijatí učňov.  
Nem., slov., 17x21 cm, väzba perg., plát.

2      1778 - 1833  
Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, záznamy o prijatí a  
prepustení  
učňov, účtovné záznamy  
Slov., lat., nem., 37,5x23 cm, väzba plát.zach

### III. Spisy

3      1648 - 1839  
Potvrdenia o počestnom pôvode, výpisy z matrik.  
Pap., lat. slov., nem., zach., pritlačená pečať /9 ks/

### IV. Účtovné písomnosti

4      Zlomok účtovných záznamov.  
Pap., slov., zach.

## Cech farbiarsky

Inv.č	I. L i s t i n y Dátum a miesto vydania	Krabica
1	23. apríl 1663, Viedeň Leopold I. potvrdzuje artikuly farbiarského cechu, vydané Ferdinandom III. z 28. júna 1638. Opis, perg., zach., nem., 27x31 cm, pritlačená pečať s clonou	1
1a	6. marec 1685 Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly farbiarského cechu v Prešove Orig., perg., zach., nem., 83x58 cm. privesená pečať v drevenom púzdre	
2	23. február 1671, Vratislav Mestská rada vo Vratislave vydáva transumpt artikul pre tovarišov farbiarského cechu v Prešove. Opis, pap., zach., nem., 20,5x33 cm, pritlačená pečať s clonou	
3	25. február 1767, Viedeň Mária Terézia vydáva artikuly pre farbiarsky cech v Prešove. Orig., perg., zach., nem., 23,5x34, privesená pečať v drevenom púzdre	
4	1767 Listy a listiny, týkajúce sa Daniela Tešedíka do farbiarského cechu. Orig., perg., zach., nem., lat.	
5	1770 - 1811 Pracovné vysvedčenie Václava Denka, Alberta Strizeka, Andreja Kreisba, Ľudovíta Braunvalda, Samuela Telegdiho	
6	29. august 1776, Levoča Cechmajster a majster farbiarského cechu v Levoči oznamujú, že pokladníkom cechu sa stal Ján Dierner. Orig., pap., zach., nem., 34,5x21 cm	
7	1783 - 1817 Výučný list Pavla Honesa, Jána Herdického, Jakuba Grindela, Andreja Krajzela, Michala Zibera, Daniela Herdického, Michla Barnu, Antona Tóta Orig., pap., perg., lat., nem., pritlačené a privesená pečať	
8	bez dátumu Artikuly farbiarského cechu v Prešove. Opis, pap., zach., lat., 23x34,5 cm	
9	bez dátumu Návrh artikúl pre majstrov farbiarského cechu. Opis, pap., zach., nem., 24x36,5 cm	

### III. S p i s y

- |    |   |   |
|----|---|---|
| 10 | 1675 - 1832<br>Potvrdenia o počestnom pôvode, výpisy z matrík.<br>Zach., nem., maď., lat. |   |
| 11 | 1672 - 1853<br>Korešpondencia cechu.<br>Pap., zach., lat., nem., maď.                     | 2 |
| 12 | 1806 - 1815<br>Svedectvá, zlomok cechových záznamov.<br>Orig., pap., zach., nem.          | 3 |

### IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i

- |    |   |  |
|----|---|--|
| 13 | 1703 - 1715<br>Kniha účtovných záznamov.<br>Zach., nem., 20,5x39,5 cm, väzba polokožená   |  |
| 14 | 1801 - 1869<br>Kniha účtovných záznamov, záznamy z obnov predstavenstva cechu.<br>Zach., nem., lat., 25x39,5 cm, väzba polokožená |  |
| 15 | 1764 - 1846<br>Kvitancie, účtovné záznamy.<br>Zach., pap., lat., nem., maď.   |  |

## Cech garbiarsky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1647, Košice Richtár a rada mesta Košíc vydávajú artikuly garbiarského cechu v Olasz Lieszke Opis, pap., zach., lat. 16x20,5 cm	1
2	5. december 1700, Viedeň Leopold I. vydáva artikuly garbiarského cechu v Kremnici 2 opisy, pap., zach., nem., 21x33 cm	
3	12. júl 1771, Prešov Prešovský podnotár opisuje dve listiny, týkajúce sa riešenia majetkovo-právnych záležitostí medzi garbiarskym cechom a dedičmi Michala Rotha Opis, pap., zach., lat., 23,5x38 cm	

### III. Spisy

4	1712 - 1846 Listy a iné doklady, týkajúce sa sporu medzi garbiarskym cechom a kordovanickým cechom Orig.+opis, pap., zach., lat., nem., maď., slov.	
5	1739 - 1804 Potvrdenie o počestnom pôvode, povolenie na vandrovanie Orig., pap., nem.	
6	15. február 1838 Záznam o spore medzi Jozefom Schillerom a garbiarským cechom v Prešove Pap., zach., lat. 22,5x36 cm	

## Cech gombikársky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1647 Artikuly gombikárskeho cechu Orig., pap., zach., maď., 58x43,5 cm	1
2	2. apríl 1710, Prešov Nariadenie mestskej rady v Prešove gombikárskemu cechu v Prešove Opis, pap., zach., nem., 20x31 cm , pritlačená pečať s clonou	
2a	1. august 1718, Levoča Výučný list Jakuba Fleischera Orig., pap., zach., nem., 30,5x22,5 cm, pritlačená pečať s clonou	
3	1796 - 1837 Pracovné vysvedčenie Jozefa Bogátyho, Ignáca Čázku, Samuela Kašayho, Jozefa Lešinského, Andreja Andrášyho, Juraja Klajníka, Jozefa Sentpéteryho Orig., pap., zach., nem., maď.	
4	21. jún 1757, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú listinu, týkajúcu sa artikúl gombikárskeho cechu Orig., pap., zach., nem., 22,5x36,5 cm, stopa po pritlačenej pečati	
5	10. jún 1771 Artikuly gombikárskeho cechu v Prešove Orig., pap., zach., slov., 21x36 cm	
6	20. september 1780 Nariadenie miestodržiteľskej rady o vydávaní pracovných vysvedčení pre tovarišov 2 opis, pap., zach., slov., lat., 24,5x38,5 cm	
7	7. máj 1811, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú listinu v záležitosti gombi- kárskeho majstra Jána Drasdoviča Orig., pap., zach., lat., 23x37,5 cm, pritlačená pečať s clonou	
8	bez dátumu Artikuly gombikárskeho cechu v Prešove Orig., perg., pap., pošk., 23x28,5 cm, stopa po pritlačenej pečati	

## II. Ú r a d n é k n i h y

- 9            1608 -1654 /1834/  
Kniha cechových záznamov.  
Zach., maď., 11x32 cm, väzba plátenná
- 10           1608 - 1822 /1824/  
Kniha záznamov o prijatí a prepustení učňov a iné záznamy  
Zach., maď., slov., 18x22 cm, väzba plátenná
- 11           1656 - 1842  
Kniha cechových záznamov  
Zach., maď., slov., 11x33,5 cm, väzba plátenná
- 12           1824 - 1862  
Kniha záznamov a obnov predstavenstva cechu a iné záznamy  
Zach., slov., 20x25 cm, väzba plátenná

## III. S p i s y

- 13           1614 - 1853  
Korešpondencia  
Pap., zach., maď., lat., nem., slov.
- 14           1624 - 1772  
Potvrdenia o počestnom pôvode  
Pap. zach.

## IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i

- 15           1693 - 1843  
Kniha účtovných záznamov a iné záznamy  
Slov., maď., 15,5x18,5 cm, väzba poškodená
- 16           1758 - 1850  
Kvitancie a rôzne účtovné doklady  
Pap., zach., lat., nem., maď.
- 17           1772 - 1820  
Kniha účtovných záznamov  
Slov., lat., 21x33,5 cm, väzba pošk.

# Cech holičský a felčiarský

## I. L i s t i n y

Inv.č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	17. apríl 1647, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly holičského a felčiarského cechu v Prešove Orig., perg., pošk., nem., 77,5x58,5 cm, privesená pečať	1
2	1. február 1664, Košice Predstavení holičského cechu v Košiciach vydávajú listinu ohľadne uzavretia spoločnej dohody s holičským cechom v Prešove Orig., pap., pošk., maď., 29,5x43 cm, pritlačená pečať s clonou	
3	15. november 1704, Prešov Výučný list Štefana Udvarhelyiho Orig., pap., zach., maď., 43x28,5 cm, stopa po pečati	
4	10. január 1769, Prešov Artikuly pre učňov holičského cechu v Prešove Orig., pap., zach., slov., lat., 20x33cm	
5	20. január 1839, Prešov Artikuly pre majstrov holičského cechu v Prešove Opis,pap.,zach., nem., 20x24,5 cm	
6	bez dátumu Artikuly felčiarského cechu Orig., pap., zach., lat., slov., 19,5x24,5 cm, pritlačená pečať s clonou	

## II. Ú r a d n é k n i h y

- |   |   |
|---|---|
| 7 | 1647 - 1800<br>Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, záznamy o prijatí a prepustení učňov a iné záznamy<br>Perg.,pošk., nem., maď., lat., 20x30,5 cm |
| 8 | 1791 - 1862<br>Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, záznamy o prijatí a prepustení učňov<br>Zach., lat., 23x37,5 cm, väzba plátenná                 |

## III. S p i s y

- |   |  |
|---|--|
| 9 | 1793 - 1841<br>Korešpondencia<br>Pap., zach., lat. |
|---|--|



## Cech hrebenársky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	26. február 1658, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly hrebenárskeho cechu v Prešove Orig., pap., zach., nem., 65x36,5 cm, privesená pečať	1
1a	26 február 1658, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly hrebenárskeho cechu Opis, pap., zach., slov., 59x43 cm	
2	1773 - 1869 Výučný list Jána Čecha, Jána Nikodemóna, Jána Kapinoša, Jána Andráška, Jozefa Gajdoša Pap., zach., lat., nem.	

### III. S p i s y

3	1837 Zoznam osôb patriacich do hrebenárskeho cechu Orig., pap., zach., slov., maď.	
3a	1858 Pracovné vysvedčenie Jána Petrušku Orig., pap.	

### IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t í

4	22. február 1798 Obligácia Michala Pruniho	
---	---	--

# Cech hrnčiar sky

## I. L i s t i n y

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	2. október 1800, Torda Výučný list Alberta Bálinta Orig., pap., zach., maď., 52,5x38 cm, pritlačená pečať s clonou	1

## Cech klobúčnický

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	5. august 1757, Viedeň Mária Terézia vydáva artikuly klobúčnického cechu v Prešove Orig., perg., zach., nem., 25x33cm, privesená pečať, veľmi poškodená	1
1a	5. august 1757, Viedeň Mária Terézia vydáva artikuly klobúčnického cechu v Prešove Opis, pap., zach., 22,8x38 cm	
2	1761 - 1793 Výučnýlist Pavla Ružbackého, Františka Webera, Benjamína Heringa, Matúša Kroneraua Orig., pap., zach., nem.	
3	30. december 1771, Bratislava Miestodržiteľská rada vydáva nariadenie klobúčnickému cechu 5 opisov, pap., zach., slov., lat., nem.	
4	5. október 1821, Viedeň František I. vydáva artikuly pre klobúčnický cech v Prešove Opis, pap., zach., nem., maď., lat., 24,5x38,5 cm, privesená pečať, poškodená	
5	1845, Liptovský Mikuláš, Levoča Pracovné vysvedčenie Štefana Huraita 2 orig., pap., zach., nem., 18x21 cm, pritlačená pečať	

### II. Úradné knihy

6	1758 - 1876 Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu a iné záznamy Zach., nem., 20x32 cm, väzba plátenná	
7	1781 - 1869 Kniha záznamov z cechových schôdzí, účtovné záznamy Zach., nem., 20x32 cm, väzba plátenná	
7a	1854 - 1859 Vandrovná knižka Jána Schonviznera Zach., slov., nem., maď., 11x18 cm, väzba plátenná	

### III. S p i s y

- 8 1740 - 1775  
Korešpondencia, vyšetrovanie záležitosti Jána Fúrika, predstavený františkánskeho kláštora žiada klobúčnický cech o poskytnutie daru františkánskemu kostolu  
Pap., zach., nem., slov.
- 8a 4. október 1813  
Potvrdenie o počestnom pôvode pre Michala Szabóa  
Pap., zach., lat., 23,5x37 cm, pritlačená pečať
- 9 1858 - 1872  
Školské vysvedčenia  
Pap., zach., nem., maď.

### IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t í

- 10 1774 - 1837  
Kvitancie, účtovné doklady  
Pap., zach., lat., slov., nem.
- 11 1794 - 1863  
Kniha príjmov  
Zach., nem., lat., 12x19 cm, väzba plátenná
- 12 1794 - 1863  
Kniha výdavkov  
Zach., nem., 12x18 cm, väzba plátenná

# Cech kolesársky a tokársky

## I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	10. júl 1690, Košice Výučný list Jakuba Kollára Orig., pap., zach., lat., 20x30,5 cm, pritlačená pečať s clonou	1
2	31. december 1548 Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly kolesárskemu a tokárskeho cechu v Prešove Orig., perg., pošk., nem., 64x57 cm, privesená pečať	
3	7. máj 1691, Košice Predstavení 16 cechov z Košíc vydávajú svedectvo ohľadne Jakuba Kolára Orig., pap., zach., maď., 20x31 cm, 16 pritlačených pečatí s clonou	

# Cech kordovanický

## I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1. september 1738, Kremnica Richtár a rada mesta Kremnice vydávajú na žiadosť mešťanov z Prešova opis artikúl kordovanického cechu v Kremnici Orig., pap., zach., nem., lat., 21,5x38 cm, pritlačená pečať s clonou	1
2	28. júl 1759, Prešov Artikuly kordovanického cechu v Prešove Opis, pap., zach., lat., 21x34,5 cm	
3	17. jún 1765, Viedeň Mária Terézia vydáva artikuly kordovanického cechu v Prešove Orig., perg., zach., lat., 24,4x33 cm, privesená pečať	
4	17 jún 1765, Viedeň Mária Terézia vydáva artikuly kordovanického cechu v Prešove Opis, pap., zach., lat., 23,5x48 cm	
5	bez dátumu Richtár a rada mesta Kremnice vydávajú na žiadosť mešťanov z Prešova opis artikúl kordovanického cechu Opis, pap., zach., nem., lat., 20x32 cm	

## II. Úradné knihy

6	1739 - 1877 Kniha záznamov z cechových schôdzi, záznamy o prijatí a prepustení učňov, účtovné záznamy Nem., 20x31,5 cm, väzba polokož., zach.	
---	---	--

## III. Spisy

7	1799 - 1813 Andrej Iglody a Andrej Kuzma sa zaväzujú, že ich synovia budú poctivými učňami kordovanického cechu 2 orig., pap., zach., slov.	
---	---	--

## IV. Účtovné písomnosti

8	1773 - 1828 Účtovné záznamy Orig., pap., zlomok, nem., lat.	
---	---	--

## Cech kovářský

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	29. november 1835, Krakov Výučný list Jozefa Žabkovského Orig., pap., zach., poľ., 45x36 cm, pritlačená pečať	1

# Cech kováčsky

## I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	30. november 1598, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly kováčskeho cechu v Prešove Opis, pap., zach., nem.26x38 cm	1
2	24 jún 1642, Košice Majstri kováčskeho cechu z Košíc, Levoče, Prešova, Bardejova a Sabinova vydávajú listinu, týkajúcu sa spoločných cechových záležitostí Opis, pap., zach., maď., 33x20,5 cm	
3	21 august 1642, Levoča Majstri kováčskych cechov zo štyroch miest vydávajú listinu, týkajúcu sa cechových záležitostí Opis, pap., pošk., nem., 20,5x31,5 cm	
4	2. apríl 1710, Prešov Rada mesta Prešova vydáva nariadenie kováčskemu cechu v Prešove Orig., pap., zach., nem., 20x31 cm, pritlačená pečať s clonou	
5	27. január 1714, Gelnica Cechmajster a majstri kováčskeho cechu v Gelnici vydávajú listinu, týkajúcu sa sporu medzi kováčskym cechom a majstrom Michalom Olisherom Orig., pap., zach., nem., 32x20, pritlačená pečať	
6	1729 - 1780 Výučný list Michala Kohlera, Andreja Kiliána Orig., pap., zach., nem.	
7	13. jún 1740, Levoča Richtár a rada mesta Levoče vydávajú listinu v záležitosti spoločného kováčskeho cechu v Košiciach, Levoči, Bardejove, Prešove a Sabinove Opis, pap., zach., nem., 20,5x32 cm	
8	1763 - 1837 Nariadenie miestodržiteľskej rady a rady mesta Prešova Orig., opis, pap., zach., lat., nem.	
9	1798 - 1855 Majstrovský list Karola Németa a Samuela Buhela Orig., pap., zach., nem.	



- 10 29. marec 1831, Prešov  
Sťažnosť kováčskemu cechu na Mateja Kiliána  
Orig., pap., zach., lat., 25,5x41,5 cm
- 11 15. marec 1835, Stará Ľubovňa  
Pracovné vysvedčenie Jakuba Pahorského  
Orig., pap., zach., nem., 34x22 cm, pritlačená pečať
- 12 bez dátumu  
Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly kováčskeho cechu  
v Prešove  
Opis, pap., zach., nem., 47,5x36,5 cm

## II. Ú r a d n é k n i h y

- 13 1669 - 1725  
Kniha z obnov predstavenstva cechu, účtovné záznamy, cechové artikuly  
Pošk., maď., slov., nem., 16x20,5 cm, väzba plátenná
- 14 1726 - 1806  
Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, záznamy o prijatí učňov  
Zach., nem., slov., lat., 16x20,5 cm, väzba plátenná
- 15 1806 - 1880  
Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, záznamy o prijatí a prepustení  
účňov, účtovné záznamy  
Nem., slov., maď., 20,5x24,5 cm, väzba plátenná

## III. S p i s y

- 16 1837 - 1845  
Zoznam osôb, patriacich do kováčskeho cechu, oznámenie o konaní cechovej  
schôdze, žiadosť predstaveného františkánskeho kláštora o poskytnutie daru  
kostolu  
Orig., pap., zach., lat., slov.
- 17 1838 - 1895  
Školské vysvedčenia  
Orig., pap., zach., nem., maď

## IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i

- 18 1684 - 1875  
Zlomky cechových účtov a účtovných dokladov  
Pap., slov., nem., maď., lat.

## Cech kožušnícky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
	Artikuly kožušnickeho cechu z 12. februára 1451 sa nachádzajú v Zbierke listín a listov. Pozri: Iványi, B.: Eperjes Szabad királyi város levéltára. Szeged 1931, s. 157, č. 349.	
1	17. jún 1616, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly kožušnickeho cechu Orig., perg., zach., nem., 68x50 cm, privesená pečať	1
2	17. jún 1616, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly kožušnickeho cechu. Opis, pap., zach., lat., 21x33 cm	
2a	4. august 1616 Kráľ Matej II. potvrdzuje artikuly kožušnickeho cechu v Prešove, vydané richtárom a radou mesta Prešova 17. júna 1616 Orig., perg., zach., lat., nem., 73x40,5 cm, pritlačená pečať	
3	4. august 1616, Praha Matej II. konfirmuje artikuly kožušnickeho cechu v Prešove Opis, pap., zach., lat., nem., 55x77 cm, pritlačená pečať	
4	10. november 1628, Viedeň Ferdinand II. vydáva artikuly kožušnickeho cechu v Tolčve Opis, pap., zach., lat., 38,5x32 cm	
5	1635 - 1659 Zápisnice zo spoločných zasadnutí zástupcov Košíc, Prešova, Levoče, Bardejova, Sabinova, zaoberajúce sa cechovými záležitosťami v týchto mestách Orig.+opis, pap., zach., pošk., maď., nem., pritlačené pečate	
6	12. marec 1719, Košice Dohoda medzi kožušnickými cechmi zo šiestich slobodných kráľovských miest Orig., pap., zach., nem., 20x32 cm, dvanásť pritlačených pečatí	
7	1721 - 1833 Výučný list Daniela Špetka, Dávida Maukča, Jakuba Krištoforiho, Samuela Kerna, Tomáša Haslinského, Jána Štefonka, Martina Hladkého, Jakuba Prenta, Štefana Čajku, Pavla kováča, Jakuba Šteinhausera, Jána Gotzniho, Ignáca Tila, Jána Molnára, Karola Szirmaya	

- 8 1727 - 1730  
Listiny týkajúce sa sporu medzi kožušnickými cechmi z Prešova a Levoče.  
Opis, pap., zach., nem., lat., 20,5x32,5 cm
- 9 1776, Prešov  
Richtár a rada mesta Prešova vydávajú nariadenie pre tovarišov kožušnickému  
cechu v Prešove  
Opis, pap., zach., nem., 19x24 cm
- 10 1810 - 1811  
Pracovné vysvedčenie Jána Gotzniho a Štefana Molnára  
Orig., pap., zach., nem., pritlačené pečate
- II. Ú r a d n é k n i h y
- 11 1614 - 1824  
Kniha záznamov z cechových schôdzi, záznamy o prijatí učňov  
Nem., 15,5x20,5 cm, poškodená väzba
- 12 1700 - 1869  
Kniha záznamov o prijatí učňov  
Nem., 11x32 cm, poškodená väzba
- 13 1709 - 1869  
Kniha záznamov o prepúšťaní učňov  
Nem., 10x32 cm, väzba zach.
- 14 1832 - 1875  
Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, účtovné záznamy.  
Nem., 20x25 cm, väzba polokožená, zach.
- III. S p i s y
- 15 1575 - 1854 2  
Korešpondencia  
Pap., zach., nem., lat.,
- 16 1603 - 1803  
Potvrdenia o počestnom pôvode  
Pap., zach., slov., nem., lat., maď.
- 17 1617-1869  
Listiny a listy, týkajúce sa rôznych cechových záležitosti  
Pap., zach., nem., lat., slov.
- 18 1804 - 1867  
Potvrdenia o absolvovaní školy  
Pap., zach., lat.

- 19 1831 - 1833 3  
Klasifikácia osôb, patriacich do kožušnickeho cechu  
Pap., zach., lat.

#### IV. Účtovné písomnosti

- 20 1667 - 1844  
Kniha pohľadávok a ich vyplatenie  
Nem., 16x20,5 cm, väzba perg., zach.
- 21 1677 - 1850  
Kniha príjmov a výdavkov  
Nem., 21x31,5 cm, väzba perg. pošk.
- 22 1670 - 1823  
Kniha poplatkov, záznamy o prepustení učňov  
Nem., 11x30,5 cm, väzba polokož., zach.
- 23 1683 - 1841  
Účtovné doklady, kvitancie  
Pap., zach., slov., lat., nem.
- 24 1727 - 1869  
Kniha záznamov z majetkových revízií  
Nem., 19,5x28,5 cm, väzba kož. zach.
- 25 1835 - 1870  
Záznamy o poplatkoch majstrov  
Nem., 20,5x24,5 cm, väzba plátenná, zach.

## Cech krajčírsky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
	Artikuly krajčírskeho cechu z 11. septembra 1509 sa nachádzajú v Zbierke listov a listín. Pozri: Iványi, B: Eperjes Szabad királyi város léveltára. Szeged, 1931, s. 385, č. 1016.	
1	2. apríl 1731, Prešov Listina, týkajúca sa majstra krajčírskeho cechu v Prešove Opis, pap., zach., lat. 40,5x32 cm	1
2	27. november 1754 Artikuly krajčírskeho cechu Opis, pap., zach., slov., 21,5x35 cm	
3	marec 1777, Prešov Rada mesta Prešova píše list krajčírskemu cechu v Prešove Orig., pap., zach., lat., 23x38 cm	
4	30. august 1777, Viedeň Mária Terézia vydáva artikuly krajčírskemu cechu 16. spišských miest Opis, pap., zach., lat., nem., 23,5x33 cm	
5	26. marec 1789, Humenné Richtár a rada mestečka Humenné vydávajú potvrdenie v záležitosti krajčírskeho majstra Imricha Rehorovského Orig., pap., zach., lat., 21x34,5 cm, pritlačná pečať	
6	5. február 1805 Miestodržiteľská rada vydáva artikuly krajčírskeho cechu v Prešove Opis, pap., zach., lat., 26x41 cm	
7	1839 - 1860 Výučný list Jána Kušnica, Gustáva Indráka, Jozefa Gdovina Orig., pap., zach., maď.	
8	bez dátumu Rada mesta Prešova vydáva artikuly krajčírskemu cechu Opis, pap., zach., lat., nem., 25,5x41 cm	

### II. Úradné knihy

9	1766 - 1872 Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu a iné cechové záznamy Nem., slov., lat., 21,5x33,5 cm, väzba plátenná, zach.	
---	--	--

### III. S p i s y

- 10 6. január 1726, Prešov  
Zoznam majstrov a učňov krajčírskoho cechu  
Orig., pap., zach., nem.
- 11 1727 - 1736  
Potvrdenia o počestnom pôvode  
Orig., pap., zach., lat., nem.
- 12 19. storočie  
Nevyplnené predtlačé výučných listov  
Pap., zach., maď.

### IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i

- 13 16. marec 1793, Prešov  
Potvrdenie, že krajčírsky cech zaplatil finančnú čiastku mestu Prešov  
Orig., pap., zach., lat.

## Cech maliarsky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	11. december 1662, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly maliarskeho cechu Orig., perg., zach., nem., 65x47 cm	1

# Cech mäsiarsky

## I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	31. marec 1802, Prešov Artikuly mäsiarského cechu v Prešove Opis, pap., pošk., slov., lat., 25,5x41 cm	1
2	16. máj 1807, Prešov Artikuly mäsiarského cechu v Prešove Opis, pap., zach., lat., 25x39,5 cm	
3	27. marec 1828, Lipany Pracovné vysvedčenie Štefana Štruncera Orig., pap., zach., nem., 41,5x26 cm, pritlačená pečať poškodená	
4	19. august 1830, Viedeň František I. vydáva artikuly mäsiarského cechu v Prešove Orig., perg., zach., lat., nem., 27,7x36,5 cm, privesená pečať	
5	bez dátumu Artikuly mäsiarského cechu v Prešove Orig., pap., zach., slov. 25x39,5 cm	
6	bez dátumu Artikuly mäsiarského cechu v Prešove Opis, pap., zach., nem., 20,5x32,5 cm	

## II. Úradné knihy

7	1569 - 1700 Kniha záznamov o majstroch a učňoch Nem., 21x32 cm, väzba kož. zach.	
8	1666 - 1749 Kniha záznamov o tovarišoch a učňoch Slov., nem., 10,5x31,5 cm, väzba zach.	
9	1714 - 1832 Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, účtovné záznamy nem., slov., 21x32 cm, väzba kož., zach.	
10	1832 - 1867 Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, účtovné záznamy Nem., slov., maď., 24,5x39 cm, väzba polokož., zach.	2



### III. S p i s y

11 1653 - 1841  
Potvrdenia, dohody, svedectvá  
Orig., zach., slov., lat., nem.,

12 1757 - 1838  
Korešpondencia  
Pap., zach., slov., lat., nem.

### IV. Ú č t o v n é d o k l a d y

13 1689 - 1846  
Účtovné doklady a potvrdenia, kvitancie  
Pap., zach., slov., nem., lat.

## Cech medikováčsky

### I. listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	27. september 1703, Prešov Rada mesta Prešova potvrdzuje artikuly medikováčskeho cechu v Prešove Orig., pap., pošk., nem., 59x74 cm, pritlačená pečať s clonou	1
2	bez dátumu Artikuly medikováčskeho cechu v Prešove Orig., pap., zach., nem., 19x31,5 cm	
3	bez dátumu Richtár a rada mesta Prešova potvrdzujú artikuly medikováčskeho cechu Opis, pap., pošk., nem., 20,5x32 cm	

### III. S p i s y

4	24. apríl 1814, Malužiná Potvrdenie o počestnom pôvode Jána Matejíčka Orig., pap., zach., lat., 23x19,5 cm, pritlačená pečať	
---	--	--

## Cech medovníkársky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	19 jún 1698, Bratislava Richtár a rada mesta Bratislavy vydávajú artikuly medovníkárskeho cechu v Bratislave Opis, pap., zach., nem., 20x31,5 cm	1
2	28. jún 1785, Banská Bystrica Výučný list Juraja Magera Orig., pap., zach., nem., 46,5x29 cm, pritlačená pečať, pošk.	
3	1817 - 1818 Pracovné vysvedčenia Pavla Bartla, Michala Gercza Orig., pap., zach., nem.	

## Cech mieškársky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	27. marec 1651, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly mieškárskeho cechu v Prešove Orig.+opis, perg., zach., nem., 65x39 cm, privesená pečať	1

# Cech murársky a kamenársky

## I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1635 - 1656 Zápisnice zo spoločných zasadnutí zástupcov Košíc, Levoče, Bardejova, Prešova, Sabinova, na ktorých sa prejednávali rôzne cechové záležitosti Opis, pap., zach., lat., nem.	1
2	5. marec 1754, Viedeň Mária terézia vydáva artikuly murárskeho a kamenárskeho cechu Opis, pap., zach., lat., nem., 26,5x33,5 cm	
3	12. jún 1838, Prešov Pracovné vysvedčenie Jána Šebastiána Orig., pap., zach., nem., 42,5x26 cm	

## S p i s y

4	17. september 1789, Prešov Murársky a kamenársky cech oznamuje vyslanie svojich zástupcov na hodnotenie práce Matúša Mračeka Orig., pap., zach., lat., 24,5x36,5 lat., pritlačená pečať s clonou	
5	4. december 1844 Oznámenie o zriadení hostinca pre murárskych a kamenárskych tovarišov Orig., pap., zach., nem. 18,5x23,5 cm	
6	1857 - 1880 Vysvedčenia z opakovacej školy v Prešove Orig., pap., zach., nem., madʹ.	
7	1858 - 1880 Vysvedčenia z kresliarskej školy v Prešove Orig., pap., zach., nem., madʹ.	

## Ú č t o v n é p í s o m n o s t í

8	1801 - 1819 Účtovné záznamy Pap., zach., slov., nem.	
9	14. august 1859, Prešov Účtovný doklad na vyhotovenie výučných listov Pap., zach., nem.	

## C e c h m y d l á r s k y

### I. L i s t i n y

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	18. jún 1824, Praha František I. vydáva artikuly mydlárskemu cechu v Prešove Orig., perg., lat., 27,5x36 cm, privesená pečať	1
2	1826 - 1834 Výučný list Karola-Štefana Cukera, Petra Gallého Orig., pap., nem., zach.	

### II. Ú r a d n é k n i h y

3	1824 - 1880 Kniha záznamov o prijatí a prepustení učňov Nem., slov., 21x25 cm, väzba polokož., zach.	
4	1825 - 1868 Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, záznamy o prijatí učňov, účtovné záznamy Lat., nem., slov., 26,5x40,5 cm, väzba polokož., zach.	

### III. S p i s y

5	1828 - 1842 Korešpondencia Pap., zach., lat.	
6	28. jún 1858, Sabinov Svedectvo, vydané v záležitosti tovariša Petra Gallého Pap., zach., nem., pritlačená pečať s clonou	
7	bez dátumu Nevyplnený formulár výučneholistu Pap., zach., nem.	

### IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i

8	1824 - 1834 Účtovné doklady Pap., zach., nem., lat.	
---	---	--

- 9        1826  
          Záznamy o príjmoch a výdavkoch  
          Pap., zach., nem., lat.
- 10       1838 - 1844  
          Kniha príjmov a výdavkov  
          Nem., 12x19,5 cm, väzba plát., zach.
- 11       1844 - 1846  
          Kniha príjmov a výdavkov  
          Nem., 12x19 cm, väzba plát., zach.
- 12       1846 - 1869  
          Kniha príjmov a výdavkov  
          Nem., 12,5x19,5 cm, väzba plát., zach.

## Obchodnícky a kramársky cech

### I. Listiny

Inv.č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	5. marec 1582, Viedeň Kráľ Rudolf potvrdzuje artikuly obchodníckeho a kramárskeho cechu, vydané richtárom a radou mesta Prešova Orig., pap., zach., lat., 68x44 cm, privesená pečať	1
1a	3. september 1615, Prešov Richtár a rada mesta Prešova potvrdzujú artikuly obchodníckeho a kramárskeho cechu v Prešove 2 opis, pap., zach., nem. Orig., perg., zach., nem., 67x53, privesená pečať	
2	9. jún 1665, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú nariadenie, v ktorom určujú výšku poplatkov pri prijímaní nových osôb do cechu Orig., pap., zach., nem., 20,5x31 cm, pritlačená pečať s clonou	
3	20. apríl 1679, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly obchodníckemu cechu Orig., perg., zach., nem., 70x47,5 cm, privesená pečať Opis, pap., zach., nem., 20x32,5 cm	
4	7. jún 1715, Prešov Richtár a rada mesta Prešova určujú výšku poplatkov pri prijímaní nových majstrov do cechu Orig., pap., lat., 20x31,5 cm, pritlačená pečať s clonou	
5	1. február 1734, Prešov Richtár a rada mesta Prešova stanovujú výšku poplatkov z predaja tabaku Orig., pap., zach., lat., 20x33 cm, pritlačená pečať s clonou	
6	29. február 1770, Viedeň Mária Terézia vydáva artikuly obchodníckemu a kramárskemu cechu v Prešove Orig., perg., zach., 23,5x33 cm, pritlačená pečať	
7	12. marec 1846, Viedeň Ferdinand V. vydáva artikuly obchodníckemu cechu v Prešove Orig., perg., pošk., maď., 28x34,5 cm, pečať chýba	
8	bez dátumu Richtár a rada mesta Prešova vydávajú nariadenie ohľadne dodržiavania poriadku na jarmokoch Opis, pap., zach., slov., 19,5x31,5 cm	



### III. S p i s y

- 9      14. február 1839  
Predstavení obchodníckeho cechu píše sťažnosť rade mesta Prešova  
Opis, pap., zach., lat., 25x38,5 cm

# Cech obuvnícky

## I. Listiny

Inv.č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	10. február 1377, Prešov Notár mesta Prešova Štefan Scholasticus zaznamenáva rozhodnutie Ľudovíta	1
I.	ohľadne sťažnosti richtára a rady mesta prešova na obuvníkov v Prešove Opis, pap., zach., lat., 20,5x33,5 cm	
2	28. november 1511, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly obuvníckemu cechu v Prešove Opis, pap., pošk., nem., 20,5x32,5 cm	
3	20. jún 1617, Košice Nariadenie pre obuvnícke cechy v Košiciach, Bardejove, Prešove, Sabinove a Levoči, vydané na spoločnom zasadnutí týchto miest Orig., pap., pošk., nem., 20,5x31,5 cm, stopa po pritlačenej pečati	
4	20. júl 1689, Viedeň Leopold I. vydáva artikuly obuvníckemu cechu v Nitrianskom Pravne Opis, pap., zach., nem., 16x20 cm	
5	12. máj 1700, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú listinu v záležitosti obuvníckeho a čižmárskeho cechu Orig., pap., zach., lat., 20,5x32 cm, pritlačená pečať s clonou	
6	17. jún 1712, Prešov Obuvnícky cech žiada mestskú radu, aby opravu hradieb mohli vykonať spoločne s čižmárskym cechom Orig., pap., zach., lat., 20x31,5 cm, pritlačená pečať s clonou	
7	12. september 1715, Prešov Obuvnícky cech žiada mestskú radu o sťahovanie výšky poplatku Orig., pap., zach., nem., 20x32 cm	
8	14. február 1730, Prešov Rada mesta Prešova vydáva listinu, týkajúcu sa vybudovania domu pre obuvnícky dom Orig., pap., zach., lat., 20x32,5 cm, pritlačená pečať s clonou	
9	20. február 1736, Prešov Cechmajster amajstri obuvníckeho cechu potvrdzujú cechové artikuly Orig., pap., zach., nem., 20x33 cm	

- 10 7. jún 1755, Prešov  
Rada mesta Prešova rieši spor medzi obuvníckym cechom a obchodníkmi  
Orig.+opis, pap., zach., lat., nem.
- 11 november 1762, Prešov  
Cechmajster obuvníckeho cechu v Prešove píše list rade mesta Košíc  
ohľadne náhrady škody, ktorú utrpeli stratou učňou, zlákaných do Košíc
- 12 12. október 1763, Prešov  
Rada mesta Prešova vydáva nariadenie obuvníckemu cechu, týkajúce sa  
protipožiarnych opatrení
- 13 1877 - 1878  
Výučný list Jána Lištiaka, Alojza Verkoviča  
Orig., pap., zach., maď., slov.
- 14 27 apríl 1879, Prešov  
Artikuly obuvníckeho cechu  
2 orig., pap., zach., maď., pritlačená pečať

## II. Ú r a d n é k n i h y

- 14a 1849 - 1855  
Vandrovná knižka Tomáša Vaška  
Nem., maď., 12x18,5 cm, väzba plát., zach.

## III. S p i s y

- 15 1652 - 1872  
Potvrdenie o počestnom pôvode, výpisy z matrik  
Pap., zach., lat., maď.
- 16 1705 - 1849  
Nariadenie Miestodržiteľskej rady. časť z nariadenia obuvníckemu cechu  
Pap., zach., nem., lat.
- 17 bez dátumu  
Predtlačé výučných listov  
5 orig., pap., zach., nem., maď.

## IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i

- 18 1781 - 1886  
Účtovné záznamy  
Orig., pap., zach., nem., maď.

- 19        1815 - 1819  
          Kniha výdavkov obuvníckemu cechu  
          Pošk., nem., 10,5x17 cm, väzba plátenná, pošk.
- 20        1826 - 1886  
          Účtovné doklady a potvrdenia  
          Pap., zach., nem., maď.
- 21        1841 - 1886  
          Kniha príjmov a výdavkov, záznamy z obnov predstavenstva cechu  
          Nem., maď., 24,5x39,5 cm, väzba polokož., zach.
- 22        1872 - 1888  
          Kniha záznamov z cechových schôdzi  
          Maď., 25x39 cm, väzba plát., zach.
- 23        1879 - 1884  
          Vkladná knižka obuvníckeho cechu

## C e c h o l e j n í c k y

Artikuly olejníckeho cechu v Prešove z 29. decembra 1517 sa nachádzajú v Zbierke listín a listov. Pozri: Iványi,B.: Eperjes szabad királyi város levéltára. Szeged 1931, s.463, č. 1210.

# Cech pekársky

## I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	25. apríl 1807 Artikuly pekárskeho cechu Opis, pap., zach., lat., 24,5x39,5 cm	1
2	11. október 1811, Prešov Pracovné vysvedčenie Jozefa Kašdyho Orig., pap., zach., nem., 46x31 cm, pritlačená pečať	
3	1818 - 1859 Výučný list Jána Ferbaja, Jozefa Jantošeka, Martina Kischeta Orig., perg.+pap., zach., nem., maď.	
4	bez dátumu Artikuly pekárskeho cechu v Prešove Opis, pap., zach., nem., 21x33,5 cm	

## II. Úradné knihy

5	1792 - 1852 Kniha cechových záznamov Nem., lat., slov., maď., 26x39,5 cm, väzba polokož., zach.	
---	---	--

## III. Spisy

6	bez dátumu Zoznam cechov a osôb, patriacich do jednotlivých cechov Opis, pap., zach., lat.	
---	--	--

## IV. Účtovné písomnosti

7	1789 - 1852 Kniha účtovných záznamov Nem., lat., 25,5x39,5 cm, väzba polokož., zach.	
8	1833 - 1853 Príjmy a výdavky Nem., slov., lat., zach.	
9	1852 - 1881 Kniha účtovných záznamov, záznamy o majstroch Zach., nem., lat., väzba polokož.	

## Cech pivovarnícky

### I. Listiny

Artikuly pivovarnického cechu v Prešove z 18. decembra 1506 sa nachádzajú v Zbierke listín a listov. Pozri: Iványi, B.: Eperjes szabad királyi város levéltára. Szeged 1931, s. 351, č.924

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	18. december 1506, Prešov Richtár a rad mesta Prešova vydávajú artikuly pivovarníckemu cechu Opis, pap., zach., nem., 22x36 cm	1
2	27. máj 1560, Viedeň Ferdinand I. potvrdzuje artikuly pivovarníckemu cechu Pap., zach., lat., 25x42 cm, pritlačená pečať	
3	27 august 1568, Viedeň Maximilián potvrdzuje artikuly pivovarnického cechu 5 opisov, pap., zach., lat.	
4	1580 Artikuly pivovarnického cechu Opis, pap., pošk., nem.	
5	11. júl 1665, Prešov Manželka prešovského richtára Felicita oznamuje usporiadanie streleckých pretekov Orig., perg., zach., nem., 65x37 cm	
6	13. november 1717, Prešov Artikuly pivovarnického cechu v Prešove Opis, pap., zach., nem., 22x34,5 cm	
6a	1826 - 1862 Zápisnica z deputácii Orig., pap., zach., lat., nem.	
6b	1834 - 1894 Zápisnica z cechových schôdzi Orig., pap., zach., maď.	
7	23. marec 1875, Prešov Artikuly pivovarnického cechu Opis, pap., zach., lat., 21x34 cm	

- 8 18. október 1877, Prešov  
Artikuly pivovarnického cechu  
Orig., pap., zach., maď., nem., 21x34 cm, pritlačená pečať
- 9 11. január 1843, Sabinov  
Artikuly pivovarnického cechu v Prešove  
2 orig., pap., zach., maď., nem., 13x20 cm
- 10 Záznamy z obnov predstavenstva cechu.  
Opis, pap., zach., lat., 26x41,5 cm
- 11 bez dátumu  
Artikuly pivovarnického cechu  
Opis, pap., pošk., lat., 25,5x42,5 cm
- 12 bez dátumu  
Artikuly pivovarnického cechu  
Opis, pap., zach., maď., 21,5x34 cm
- 13 1763 - 1804  
Kniha záznamov z cechových schôdzí, účtovné záznamy  
Lat., nem., 23x36 cm, väzba plát., zach.
- 14 1837 – 1856 2  
Kniha záznamov o osobách, ktoré mali právo variť pivo  
Lat., maď., nem., 26x40 cm, väzba polokož., zach.
- 15 1839 - 1845  
Kniha záznamov z cechových schôdzí, zoznamy osôb, ktoré mali právo  
variť pivo, účtovné záznamy  
Lat., nem., maď., 26x40 cm, väzba plát., zach.
- 15a 1846 – 1873 3  
Kniha záznamov z cechových schôdzí, účtovné záznamy  
Nem., lat., maď., 27x41 cm, väzba plát., zach.
- 16 1885 - 1894  
Kniha záznamov z cechových schôdzí  
Maď., 22x36,5 cm, väzba plát., zach.
- III. S p i s y
- 17 1726 - 1846  
Zoznamy osôb, ktoré mali právo variť pivo v Prešove  
Orig., pap., zach., lat., nem.
- 18 1826 - 1894 4  
Zmluvy, splnomocnenia, pozvánky, dohody o prenájme varenia piva  
Orig., opis, pap., zach., lat., nem., maď



- 19 1726 - 1894  
Korešpondencia  
Pap., zach., maď., nem., lat.
- 20 1875, Prešov 5  
Volebný lístok pivovarníckeho cechu k voľbe predstavenstva cechu  
Orig., pap., zach., maď., nem.
- 21 1707 - 1894  
Účtovné doklady, potvrdenia, kvitancie  
Pap., zach., nem., maď., slov.
- 22 1710 – 1763 6  
Kniha záznamov o príjmoch, výdavkoch, zoznamy osôb, ktoré mali variť  
pivo  
Nem., slov., lat., 20x32 cm, väzba plát., zach.
- 22a 1796 - 1839  
Kniha príjmov a výdavkov  
Lat., nem., 20,5x30 cm, väzba polokož., zach.
- 23 1839 - 1862  
Kniha príjmov a výdavkov  
Nem., maď., 28x44 cm, väzba polokož., zach.
- 24 1846 – 1873 7  
Záznamy o príjmoch a výdavkoch  
Pap., zach., nem.
- 25 1861 - 1894  
Kniha príjmov a výdavkov  
Nem., maď., 30x44,5 cm, väzba polokož., zach.
- 26 1869 - 1870  
Finančné rozpočty a vyúčtovania  
Pap., zach., nem., maď.
- 27 1873 - 1893  
Vkladné knižky  
Pap., zach., maď., nem.,
- 28 1864 - 1895  
Daňové zoznamy osôb, ktoré mali právo variť pivo  
Pap., zach., maď.
- 29 1879 - 1885  
Záznamy o zálohovaní  
Pap., zach., maď.

- 30            1880  
              Kniha výdavkov  
              Slov., 17x21 cm, väzba plát., zach.
- 31            1881-1885  
              Daňová knižka  
              Madʹ., 17,5x25 cm, väzba plát., zach.
- 32            1882  
              Kniha výdavkov  
              Slov., 17x21 cm, väzba plát., zach.
- 32a          1889 - 1893  
              Daňová knižka  
              Madʹ., 18x25 cm, väzba plát., zach.
- 33            1891 - 1893  
              Daňová knižka  
              Madʹ., 11,5x18 cm, väzba plát., zach.

## Cech povražnícky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	8. november 1532 Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly povražníckemu cechu Orig., perg., zach., nem., 85x55,5 cm, privesená pečať	1
2	28. jún 1615, Prešov Zápisnica z porady zástupcov povražníckych cechov z Prešova, Košíc, Levoče, Bardejova, Sabinova Opis, pap., zach., nem., 20,5x32,5 cm	
3	24. august 1627, Prešov Zápisnica z porady zástupcov povražníckych cechov z Prešova, Košíc, Levoče, Bardejova, Sabinova 2 opisy, pap., zach., nem., 20x32,5 cm	
4	1804 - 1866 Pracovné vysvedčenie Juraja Lembergera, Antona Moravčíka, Andreja Dojčáka, Štefana Fecka Orig., pap., zach., nem., maď.	
5	1714 - 1869 Výučný list Martina Moutska, Jána Toka, Jána Draveckého, Leopolda Geisenhofera, Jána Hromádku, Františka Katzera, Jozefa Súmraka, Karola Horaja, Štefana Fecka Pap., zach., nem., maď.	
6	5. február 1805, Budapešť Nariadenie Miestodržiteľskej rady ohľadne nových cechových artikúl Opis, pap., zach., lat.	
7	11. jún 1810, Prešov Michal Ivanecký žiada povražnícky cech, aby bol prijatý za majstra cechu Orig., pap., zach., slov., 23x39,5 cm	
8	24. august 1850, Levoča Majstrovský list Jozefa Endruša., Orig pap., zach., nem., 50x42 cm, dve pritlačené pečate	
9	bez dátumu Nariadenie Miestodržiteľskej rady mestským radám v Uhorsku o dodržiavaní pracovnej doby, o nástupe tovarišov do vojenskej služby ai.	

- 9a Ján Šmíd, majster povrazníckeho cechu v Prešove žiada slúžnodvorský úrad vo Veľkých Kapušanoch, aby prijal Jozefa stanka za tovariša tohoto cechu  
Orig., pap., zach., slov., nem.

## II. Ú r a d n é k n i h y

- 10 1580 - 1696  
Kniha záznamov o prijatí a prepustení učňov  
Nem., 11,5x32 cm, väzba plát. zach.
- 11 1696 - 1798  
Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu  
Nem., 17x19,5 cm, väzba polokož., zach.
- 12 1761 - 1858  
Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu  
Nem., slov., 17x20cm. väzba plát., zach.
- 13 1833 - 1834  
Vandrovná knižka Františka Rojáka  
Nem., 11,5x17 cm, väzba plát., zach.

## III. S p i s y

- 14 1602 - 1875 2  
Korešpondencia  
Pap., zach., nem., slov.
- 15 1615 - 1865  
Potvrdenie o počestnom pôvode, výpisy z matrík  
Pap., zach., nem., lat.
- 16 1825 - 1867  
Potvrdenie o absolvovaní školy  
Pap., zach., slov., nem., maď.
- 16a bez dátumu  
Predstavený františkánskeho kláštora žiada povraznícky cech o poskytnutie darov  
Pap., zach., slov., 23,5x38,5 cm

## IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i

- 17 1612- 1635  
Kniha príjmov a výdavkov, iné účtovné záznamy  
Zach., nem., 11,5x32 cm

- 18        1713- 1853  
Kvitancie, účtovné doklady  
Pap., zach., nem., slov., lat.,
- 19        21. júl 1724, Prešov  
Potvrdenie, že Ján Hartman zaplatil finančnú čiastku farskému kostolu  
v Prešove  
Pap., zach., lat.
- 20        9. august 1724, Prešov  
Cenník výrobkov povrazníckeho cechu, ktorý platil v Šarišskej stolici  
Pap., zach., lat., maď., 19x31,5 cm, pritlačená pečať s clonou

## Cech remenársky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	25. september 1795, Budapešť Nariadenie Miestodržiteľskej rady pre kresliarske školy, ohľadne výchovy žiakov Opis, pap., zach., lat., 24,5x39 cm	1
2	bez dátumu Artikuly remenárskeho cechu Opis, pap., pošk., nem., 21,5x33 cm	

### II. Úradné knihy

- 3 1833 - 1841  
Vandrovná knižka Mateja Adamka  
Nem., maď., 11,5x17,5, väzba chýba

### III. Spisy

- 4 1854 - 1876  
Školské vysvedčenia  
Orig., pap., zach., nem., maď., slov.
- 5 19. stor.  
Nevyplnené predtlačé majstrovského listu a pracovného vysvedčenia  
Pap., zach., nem.

### IV. Účtovné písomnosti

- 6 1719 - 1772  
Kniha príjmov a výdavkov, záznamy o prijatí učňov  
Slov., nem., 21,5x34 cm, väzba pláz., pošk.
- 7 1778 - 1866  
Kniha príjmov a výdavkov, záznamy z obnov predstavenstva cechu  
Slov., nem., 24,5x37 cm, väzba plát., zach.
- 8 1793 - 1843  
Kniha príjmov a výdavkov, záznamy z obnov predstavenstva cechu  
Nem., slov., 24x38 cm, väzba plát., zach.

## Cech sedlársky

### I. Listiny

Inv.č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	12 jún 1800, Prešov Výučný list Jozefa Tarnovského Orig., pap., zach., nem., pritlačené pečate	1
2	1826 - 1827 Pracovné vysvedčenia Jozefa Vitelského 2 orig., pap., zach., nem., pritlačené pečate	

### III. S p i s y

3	bez dátumu Odpovede na otázky z minulosti a prítomnosti sedlárskeho cechu v Prešove Pap., zach., nem., 25x39,5 cm	
---	---	--

## Cech stolársky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	18. január 1761, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly stolárskemu cechu v Prešove Orig., pap., pošk., nem., lat., 65,5x50 cm	1
2	1825 - 1837 Výučný list Michala Fecka a Andreja Sokolovského Orig., pap., zach., nem., pritlačené pečate	

### II. Úradné knihy

3	1566 - 1790 Kniha záznamov o majstroch, tovarišoch, učňoch Nem., 15x20 cm, väzba kož., zach.	
4	1789 - 1790 Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, záznamy o prijatí majstrov, záznamy o prijatí a prepustení učňov Nem., slov., 26x41 cm, väzba polokož., zach.	
5	1728 - 1806 Kniha záznamov o tovarišoch Nem., 10x32 cm, väzba polokož., zach.	
6	1806 - 1870 Kniha záznamov o tovarišoch Nem., 17,5x39,5 cm, väzba polokož., zach.	2
6a	1825 - 1829 Vandrovná knižka Filipa Pfafa Nem., 10x16 cm, väzba polokož., zach.	

### III. Spisy

7	2. január 1841, Prešov Potvrdenie o ukončení kresliarskej školy pre Jozefa Harmetka Orig., pap., zach., nem., 40,5x26,5 cm, pritlačená pečať	
---	--	--



#### IV. Účtovné písomnosti

- 8        1613 - 1646  
Kniha účtovných záznamov, záznamy z obnov predstavenstva cechu  
Nem., 10x30 cm, väzba pošk.
- 9        1699 - 1791  
Kniha účtovných záznamov  
Nem., 16x 20 cm, väzba kož., zach.

# Cech súkennícky

## I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	6. máj 1657, Levoča Richtár a rada mesta Levoče vydávajú na žiadosť súkennického cechu v Levoči opis artikúl, ktoré boli prijaté a vydané na spoločnom stretnutí zástupcov Prešova, Bardejova, Košíc, Levoče, Sabinova Orig., pap., zach., nem., 65x35,5 cm, privesená pečať	1
2	1809, Levoča Pracovné vysvedčenie Daniela Hartmana Orig., pap., zach., nem., 34,5x21,5 cm, pritlačená pečať	

## II. Úradné knihy

3	1569 - 1688 Kniha záznamov z cechových schôdzi, záznamy o majstroch, tovarišoch a učňoch Nem., 20x32 cm, väzba kož., zach.	
---	--	--

## III. Spisy

4	21. február 1641, Spišská Nová Ves Potvrdenie o počestnom pôvode Juraja Schulera Orig., pap., zach., nem., 55x32,5 cm, pritlačená pečať s clonou	
---	--	--

# Cech tesársky

## I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	25. september 1795, Budapešť Nariadenie Miestodržiteľskej rady ohľadne kresliarskych škôl pre remeselníckych učňov Opis, pap., zach., lat., 24,5x39,5 cm	1
2	1. august 1829, Užhorod Majstrovský list Jána Vručaja Orig., pap., zach., nem., 55,5x45 cm, pritlačená pečať	
3	25. október 1842, Prešov Výučný list Jána Vargaja Orig., pap., zach., nem., 52x36 cm, pritlačená pečať s clonou	
4	bez dátumu Artikuly tesárskeho cechu v Prešove Opis, pap., zach., 21x34 cm	

## II. Úradné knihy

- 5 1699 - 1873  
Kniha záznamov a obnov predstavenstva cechu, záznamy o majstroch, tovarišoch a učňoch  
Slov., nem., 12x35 cm, väzba polokož.
- 5a 1820 - 1823  
Vandrovná knižka Andreja Hudáka  
Nem., 11,5x18,5 cm, väzba polokož.
- 6 1824 - 1869  
Kniha záznamov z obnov predstavenstva cechu, záznamy z cechových schôdzi  
Slov., nem., 26x40,5 cm, väzba polokož., zach.

## III. Účtovné písomnosti

- 7 1791 - 1869  
Kniha príjmov a výdavkov, záznamy z obnov predstavenstva cechu  
Slov., nem., 23x38 cm, väzba polokož., zach.
- 8 bez dátumu  
Kniha obsahujúca rozpisy hodnôt tesárskej práce  
Nem., 12x19,5 cm, väzba plát., pošk.

## Cech zámočnický, hodinárský a puškárský

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	1618, Kežmarok Opis artikúl vydaných richtárom a radou mesta Kežmarok z roku 158// Opis, pap., pošk., nem., 20,5x32 cm	1
2	20 apríl 1648, Praha Ferdinand III. potvrdzuje artikuly zámočnickemu cechu v Prešove Opis, perg., pošk., nem., 70,5x55 cm	
3	1736 - 1793 Výučný list Mateja Jaronického, Rudolfa Scharfyho, Fridricha Wimmera, Martina Titza, Jozefa Gotlieba, Jána Paulínyho, Daniela Häsnera Orig., pap., perg., zach., nem., pritlačená pečať s clonou	
4	16. február 1743 Nariadenie pre tovarišov zámočnického cechu Orig., pap., zach., nem., 24x40,5 cm	
5	17. november 1625, Levoča Richtár a rada mesta Levoče vydávajú artikuly zámočnickemu cechu v Levoči Opis, pap., pošk., nem., 20,5x32 cm	
6	24. september 1766, Levoča Richtár a rada mesta Levoče vydávajú nariadenie, týkajúce sa zlepšenia pomerov v cechoch Opis, pap., zach., nem., 23x35,5 cm	
7	1847 - 1851 Pracovné vysvedčenia Andreja Tótha 2 orig., pap., zach., maď., nem., 26,5x42,5 cm, pritlačené pečate	

### II. Úradné knihy

- |   |   |  |
|---|---|--|
| 8 | 1666 - 1762<br>Kniha záznamov o prijatí učňov<br>Slov., maď., nem., 17x21 cm, väzba pošk.   |  |
| 9 | 1762 - 1826<br>Kniha záznamov z cechových schôdzi, záznamy z obnov predstavenstva<br>cechu, záznamy o majstroch<br>Nem., 17x37,5 cm, väzba polokož. |  |

- 10 1822 - 1874  
Kniha záznamov z cechových schôdzi, záznamy z obnov predstavenstva cechu Nem., 24x38,5 cm, väzba polokož.

### III. S p i s y

- 11 3. február 1786, Viedeň  
Jozef II. vydáva nariadenie, týkajúce sa vedenia obchodných kníh  
Opis, pap., zach., nem., 25,5x40,5 cm
- 12 4. september 1788  
Nariadenie Miestodržiteľskej rady ohľadne prijímania chlapcov do učenia  
Opis, pap., zach., nem., 24,5x38,5 cm
- 13 5. február 1805, Budapešť  
Miestodržiteľská rada vydáva všeobecné cechové pravidlá  
2 opis, pap., orig., zach., 40,5x25,5 cm
- 14 1838 - 1850  
Nákresy zámočníckych kovaní tovarišov Jozefa Melega, Antona Moraveckého  
2 orig., pap., zach., 40,5x25,5 cm
- 15 26. máj 1848, Budapešť  
Minister poľnohospodárstva, priemyslu a obchodu Rakúsko-Uhorska žiada spolky a cechy, aby poskytli údaje o výrobe a počte zamestnaných osôb  
Opis, pap., pošk., nem., 27x41,5
- 16 1848 - 1850  
Ministerské nariadenie ohľadne obchodu, remesiel, cechov  
Pap., zach., nem., maď.
- 17 18. február 1853, Prešov  
Vysvedčenie Jána Stacha z kresliarskej školy v Prešove  
Orig., pap., zach., nem., 20,5x34

### IV. Ú č t o v n é p í s o m n o s t i

- 18 1617 - 1760  
Kniha účtovných záznamov, záznamy z obnov predstavenstva cechu  
vv Nem., maď., slov., 16,5x30,5 cm, väzba kož.
- 19 11. august 1721, Levoča  
Cenník zámočníckych prác, stanovený spišskou stolicou  
Opis, pap., pošk., nem., 20,5x32,5 cm

## Cech zlatnícky

### I. Listiny

Inv. č.	Dátum a miesto vydania	Krabica
1	3. marec 1664, Prešov Richtár a rada mesta Prešova vydávajú artikuly zlatníckeho cechu v Prešove Orig., perg., zach., nem., 25,5x32, privesená pečať Opis, pap., zach., nem., 23,5x34,5 cm	

### III. Spisy

2	17. október 1619, Levoča Pavol Bredner, cechmajster zlatníckeho cechu v Levoči píše list zlatníckemu cechu v Prešove, ohľadne prijímania tovarišov do cechu	
---	--	--

### IV. Účtovné písomnosti

3	19. január 1793, Prešov Potvrdenie o zaplatení finančnej čiastky zlatníckym cechom Orig., pap., zach., lat., 25,5x20,5 cm	
---	---	--

## Menný register .

Heslo ,strana

Adamko Matej - 53

Andráška Ján - 16

Andrášy Andrej - 13

Bálint Andrej - 17

Barna Michal - 10

Bartla Pavol - 34

Bogáty Jozef - 13

Braunvald Ľudovít - 10

Bredner Pavol - 61

Cuker Štefan-Karol - 37

Čajka Štefan - 25

Čázka Ignác - 13

Čech Ján - 16

Denko Václav - 10

Dojčák Andrej - 50

Drasdovič Ján - 13

Dravecký Ján - 50

Endruš Jozef - 50

Fecko Michal - 55

Fecko Štefan - 50

Felicitas - 46

Ferbaj Ján - 45

Ferdinand II. - 25

Ferdinand III. - 10

Ferdinand V. - 39

Fleischer Jakub- 13

Franrišek I. - 18,31

Fúrik Ján - 19

Gajdoš Jozef - 16

Gallé Peter - 37

Gdovin Jozef - 28

Geisenhofer Leopold - 50

Gercta Michal - 34

Gotlieba Jozef - 59

Gotzni Ján - 25,26

Grindel Jakub - 10

Gul'vas Jozef - 8

Harmetka Jozef - 55  
Hartman Daniel - 57  
Hartman Ján - 51  
Haslinský Tomáš - 25  
Häsner Daniel - 59  
Herdický Daniel - 10  
Herdický Ján - 10  
Hering Benjamin - 18  
Hladký Martin - 25  
Homes Pavol - 10  
Horaj Karol - 50  
Hromádka Ján - 50  
Hudák Andrej - 58  
Hurait Štefan - 18

Iglody Andrej - 21  
Indrák Gustáv - 28  
Ivanecký Michal - 50

Jakub Martin - 7  
Jánošík Ján - 8  
Jantošek Jozef - 45  
Jaronický Matej - 59  
Jozef II. - 60

Kapinoš Ján - 16  
Kášay Samuel - 13  
Kašdy Jozef - 45  
Katančík Jozef - 8  
Katzner František - 50  
Kaušnic Ján - 28  
Kerna samuel - 25  
Kilián Andrej - 23  
Kilián Matej - 24  
Kischet Martin - 45  
Klajník Juraj - 13  
Kohler Michal - 23  
Kollár Jakub - 20  
Kováč Pavol - 25  
Kozlak Jozef - 8  
Krajzel Andrej - 10  
Kreisba Andrej - 10  
Krištori Jakub - 25  
Kronerau Matúš - 18  
Kuzma Andrej - 21

Lemberger Juraj - 50  
Lešinský Jozef - 13



Lipovský Róbert - 8

Lištiak Ján - 42

Ľudovít I. - 41

Mager Juraj - 34

Mária Terézia - 10,18,21,28,39

Matej II. - 25

Matejíček Ján - 33

Maučča Dávid - 25

Maximilián- 46

Molnár Ján - 25

Molnár Štefan - 26

Moravčík Anton - 50

Moutska Martin - 50

Német Karol - 23

Nikodemón Ján - 16

Olisher Michal - 23

Pahorský Jakub - 24

Paulíny Ján - 59

Petruška Ján - 16

Piroh Ján - 8

Prenta Jakub - 25

Pruni Michal - 16

Rehorovský Imrich - 28

Roják František - 51

Roth Michal - 12

Rudolf I. - 39

Ružbacký Pavol - 18

Samuel Buhel - 23

Sentpétery Jozef - 13

Shiller Jozef - 12

Šmíd Ján - 51

Sokolovský Andrej - 55

Scharfy Rudolf - 59

Stacho Ján - 60

Scholasticus Štefan - 41

Schonvizner Ján - 18

Strizek Albert - 10

Schuler Juraj - 57

Súmrak Jozef - 50

Szabó Michal - 19

Szirmay Karol - 25

Šebastián Ján - 36  
Špetka Daniel - 25  
Štefonka Ján - 25  
Šteunhauser Jakub - 25  
Štruncer Štefan - 31

Tarnovský Jozef - 54  
Telegdi Samuel - 10  
Tešedík Daniel - 10  
Til Ignác - 25  
Titza Martin - 59  
Toka Ján - 50  
Tót Anton - 10  
Tóth Andrej - 59

Udvarhelyi Štefan - 15

Varanaj Andrej - 8  
Vargaj Ján - 58  
Vaško Tomáš - 42  
Verkovič Alojz - 42  
Vitelský Jozef - 54  
Vručaj Ján - 58

Weber František - 18  
Wimmer Fridrich - 59

Ziber Michal - 10

Žabkovský Jozef - 22

## Miestny register

Heslo, strana

Bardejov - 7, 23,25,36,41,50,57,

Banská Bystrica - 34

Bratislava - 18,34

Budapešť - 50,53,58,60

Gelnica - 23

Humenné - 28

Kežmarok - 8,59,

Košice - 7,12,15,20,23,25,36,41,42,50,57

Krakov - 22

Kremnica - 12,21

Levoča - 7,10,13,18,23,25,26,36,41,50,57,59,60,61

Lipany - 31,

Liptovský Mikuláš - 18

Maližiná - 33

Nitrianské Pravno - 41

Olasz Liezsko - 12

Praha - 25,37,59

Prešov - 7,8,10,12,13,15,16,18,20,21,23,24,25,26,28,29,30,31,33,35,36,39,40,41,42  
44,45,46,47,50,51,52,54,55,57,58,60,61

Sabinov - 7,23,25,36,37,41,47,50,57

Spišská Nová Ves - 57

Stará Ľubovňa - 24

Tolčva - 25

Torda - 17

Užhorod - 58

Viedeň - 7,10,12,18,21,25,28,31,36,39,41,46,60

Vratislav - 10

## Vecný register

Heslo, strana

Artikuly -7, 9,10,12,13,15,16,18,20,21,23,24,25,28,30,31,33,34,35,36,37,39,41  
42,44,45,46,50,53,54,55,57,58,59,61

Cenník výrobkov - 52,60

Cech čižmársky - 7,

Cech debnársky -9,

Cech farbiarsky - 10

Cech garbiarsky - 12

Cech gombikársky - 13

Cech holičský a felčiarsky - 15

Cech hrebenársky - 16

Cech hrnčiarsky - 17

Cech klobúčnický - 18

Cech kolesársky a tokársky - 20

Cech kordovanický - 21,

Cech kotlársky - 22

Cech kováčsky - 23

Cech kožušnícky -25

Cech krajčírsky - 28

Cech maliarsky - 30

Cech mäsiarsky - 31

Cech medikováčsky - 33

Cech medovníkársky - 34

Cech mieškársky - 35

Cech murársky a kamenársky - 36

Cech mydlársky - 37

Cech obchodnícky a kramársky - 39

Cech obuvnícky - 41

Cech olejnícky - 44

Cech pekársky - 45

Cech pivovarnícky - 46

Cech povraznícky - 50

Cech remenársky - 53

Cech sedlársky - 54

Cech stolársky - 55

Cech súkennícky - 57

Cech tesársky - 58

Cech zámočnícky , hodinársky a puškársky - 59

Cech zlatnícky - 61

Cechmajster - 7, 8,10,15,23,41,42,45,51

Cechové listiny -vydanie - 7

Cechové schôdze - 8

Cechové záležitosti - 23,25,26

Daňová knižka - 49  
Dedičia - 12  
Deputácie - 46  
Dodržiavanie poriadku - 39  
Dohoda - 7,15,25,31,47  
Doklady účtovné - 19,24,27,32,36,37,43,48,51

Finančné rozpočty - 48  
Františkánsky kláštor -19,24,51

Hodnotenie práce - 36  
Hostinec-zriadenie - 36  
Hradby oprava - 41

Jarmok- dodržiavanie poriadku - 39

Klasifikácia osôb - 27  
Kláštor františkánsky - 19,24,51  
Kniha cechových záznamov - 14,45  
Kniha pohľadávok - 27  
Kniha poplatkov - 27  
Kniha príjmov a výdavkov - 8,19,27,38,42,48,49,51,53,58  
Kniha účtovných záznamov - 11,14,45,56,60  
Kniha z obnov - 24,51  
Kniha záznamov - 8,9,14,15,18,21,26,27,28,31,37,47,51,55,57,58,59  
Knižka daňová - 49  
Knižka vandrovná - 18,42,51,53,55,58  
Knižka vkladná - 43,48,51  
Konfirmácia artikúl - 25  
Korešpondencia cechu - 11,14,15,19,26,32,37,48,51  
Kostol - 24  
    kresliaca - 36,53,55  
Kresliarska škola - 53,55  
Kvitancie - 11,14,19,27,32,48,51

List - 10,26,42,61  
List majstrovský - 23,50,58  
List vandrovný - 8  
List výučny - 7,10,13,15,16,17,18,20,22,23,25,28,34,36,37,42,,45,50,54,55,58,59  
Listina - 10,13,15,26,28,41  
Listiny cechové-vydanie - 7  
Lístok volebný - 48

Majetkové revízie - 27  
Majetkovo-právne záležitosti - 12  
Majster cechu - 7,8,10,15,23,41,45,51  
Majster, prijatie do cechu -50

Majstri-poplatky - 27  
Majstrovský list - 23 ,50,58  
Manželka richtára - 46  
Matriky-výpis - 9,11,42,51  
Mestská rada - 7,10,11,13,15,16,20,21,23,24,25,26,28,30,33,34,35,39,41,42,46  
50,55,57,59,61  
Mešťania -žiadosť - 21  
Miestodržiteľská rada - 28  
Miestodržiteľská rada, nariadenie -13,18, 23,42,50,53,58,60  
Minister - 60  
Ministerské nariadenie - 60

Nákresy zámočnických predmetov -60,  
Nariadenie cechmajstra - 8  
Nariadenie cechu -23,26,41,42  
Nariadenie kráľovské - 60  
Nariadenie mestskej rady - 13,39  
Nariadenie Miestodržiteľskej rady - 13,18,23,42,50,53,58,60  
Nariadenie ministerské - 60  
Nariadenie pre tovarišov - 7,59,  
Nástup - vojenská služba - 50  
Návrh artikúl - 10  
Nemocnica - 8  
Nevyplnené predtlačé - 29,37,42,53  
Notár - 41

Opis - 12,21  
Oprava hradieb - 41  
Osoby - zoznam - 16,24,45,47,48  
Osoby poskytnutie údajov - 69  
Osoby-klasifikácia - 27  
Osoby-príjmanie do cechu - 39

Pivo, varenie - 47,48  
Pokladník cechu - 10,  
Poplatky majstrov - 27  
Poplatok zaplataenie - 8  
Poplatok, stanovenie výšky -39  
Porada zástupcov cechu - 50  
Poriadok - dodržiavanie - 39  
Potvrdenie - 7,8,28,32,39,42,48,51,55,61  
Potvrdenie o absolvovaní školy -26,51  
Potvrdenie o počestnom pôvode -9,10,11,14,19,26,29,33,42,51,57  
Pôvod počestný, potvrdenie - 9,10,11,14,19,26,29,33,42,51,57  
Pozvánka - 47  
Pracovné vysvedčenie - 8,10,13 ,18,19,24,26,31,34,36,45,50,53,54,57,59,60  
Právo variť pivo - 47,48

Predaj tabaku - 39  
Predstavený cechu - 40  
Predstavený fran. kláštora - 19,51  
Predtlačé nevyplnené - 29,42,53  
Prenájom varenia piva - 47  
Prepustenie a prijatie učňov - 8,9,14,15,24,27,37,51  
Preteky strelecké - 46  
Prijatie a prepustenie učňov - 8,9,14,15,24,37,51  
Prijatie za majstra - 50  
    prijímanie do cechu - 39  
Prijímanie tovarišov - 61  
Príjmy, výdavky-45,51,53

Rada mesta - 7,10,11,13,15,16,20,21,23,24,25,26,28,30,33,34,35,39,41,42,46,  
    50,55,57,59,61  
Rada miestodržiteľská - 28  
Revízie majetkové - 27  
Richtár - 7,10,11,13,15,16,20,21,23,24,25,26,28,30,33,34,35,39,41,46,50,55  
    ,57,59,61  
Richtárova manželka - 46  
Rozhodnutie - 41  
Rozpočty finančné - 48

Služba vojenská - nástup - 50  
Slúžnodvorský úrad - 51  
Splnomocnenie - 47  
Spor medzi cechmi - 26,42  
Sťažnosť - 24,40,41  
Schôdze cechové - 8  
Strelecké preteky - 46  
Svedectvo - 7,11,32,37  
Svedectvo - potvrdenie - 7  
Svedectvo, vydanie - 20

Škola opakovacia - 36  
Škola, potvrdenie o absolvovaní - 26,51  
Tabak-predaj - 39  
Tovariši - 8,10,  
Tovariši-vydanie nariadenia - 7,,59  
Transupt artikúl - 10

Učni-prijatie a prepustenie - 8,14,15  
Účtovné doklady -19,24,27,32,36,37,43,48,51  
Účtovné záznamy - 9 ,11,14,18,21,24,26,31,36,42,45,47,51,56,60  
Údaje o výrobe a počte osôb - 60  
Úrad slúžnodvorský - 51  
Usporiadanie pretekov - 46  
Uzavretie spoločnej dohody - 7

Vandrovná knižka - 18,42,53,55,58  
Vandrovný list - 8  
Varenie piva -47,48  
Vkladná knižka - 43,48,51  
Vojenská služba - nástup - 50  
Voľby - 48  
Volebný lístok - 48  
Vydanie artikúl - 10, 12,  
Vydanie cechových listín -7  
Výdavky, príjmy - 45,51,53  
Vyhotovenie výučných listov - 36  
Výpis z matrik - 9,11,42,51  
Výrobky -cenník - 52,60  
Vysvedčenie - 8,10,13,18,19,24,26,31,34,36,45,50,53,54,57,59,60  
Vyšetrovanie záležitosti - 19  
Výučny list - 7,10,13,15,16,17,18,20,22,23,25,28,34,36,37,42,45,50,  
54,55,58,59  
Výúčtovanie - 48

Záležitosti cechu - 23,25,26  
Zápisnice - 25,36,46,50  
Zaplatenie poplatku - 8  
Záznam z obnovy - 8,9,11,14,15,18,24,26,28,31,37,43,47,51,53,55,56,58,59,60  
Záznam zo schôdze - 18,21,26,47,57,58,59,60  
Záznamy cechové -11, 28,45  
Záznamy o majstroch - 8,27,45 ,55  
Záznamy o majstroch a učňoch - 31,55,57,58,59  
Záznamy o prepustení učňov -8, 9,15,21,24,27,37,51,55  
Záznamy o prijímaní učňov -9, 15,21,24,26,37,51,53,55,59  
Záznamy o príjmoch a výdavkoch - 38,48  
Záznamy o tovarišoch a učňoch - 31,55,57,58,61  
Záznamy účtovné - 9,11,14,18,21,24,26,31,36,42,45,47,51,56,60  
Zmluvy - 47  
Zoznam cechov - 45  
Zoznam majstrov a učňov - 29  
Zoznam osôb - 16,24,45,47,48  
Zoznamy daňové - 48  
Zriadenie hostinca - 36

Žiadosť mešťanov - 21



## O b s a h

Úvod.....	1
Cech čižmársky.....	7
Cech debnársky.....	9
Cech farbiarsky.....	10
Cech holičský a felčiarsky.....	15
Cech garbiarsky.....	12
Cech gombikársky.....	13
Cech holičský a felčiarsky.....	15
Cech hrebenársky.....	16
Cech hrnčiarsky.....	17
Cech klobúčnický.....	18
Cech kolesársky a tokársky.....	20
Cech kordovanický.....	21
Cech kotlársky.....	22
Cech kováčsky.....	23
Cech kožušnícky.....	25
Cech krajčírsky.....	28
Cech maliarsky.....	30
Cech mäsiarsky.....	31
Cech medikováčsky.....	33
Cech medovníkársky.....	34
Cech mieškársky.....	35
Cech murársky a kamenársky.....	36
Cech mydlársky.....	37
Cech obchodnícky a kramársky.....	39
Cech obuvnícky.....	41
Cech olejnícky.....	44
Cech pekársky.....	45
Cech pivovarnícky.....	46
Cech povraznícky.....	50
Cech remenársky.....	53
Cech sedlársky.....	54
Cech stolársky.....	55
Cech súkennícky.....	57
Cech tesársky.....	58
Cech zámočnícky , hodinársky a puškársky.....	59
Cechzlaznícky.....	61
Menný register.....	62
Miestny register.....	66
Vecný register.....	67

Názov archívu: Štátny okresný archív v Prešove  
Názov pomôcky: Cechy mesta Sabinova - skupinový inventár  
Fond usporiadal: PhDr. Ferdinand Uličný ml., Mgr. Ľubica Kováčová  
Inventár zostavil : PhDr. Ferdinand Uličný ml.  
Opravy vykonala: Mgr. Ľubica Kováčová  
Registre vypracovali: PhDr. Ferdinand Uličný, Mgr. Ľubica Kováčová  
Počet strán inventára: 68  
Počet exemplárov: 3

ŠTÁTNY OKRESNÝ ARCHÍV V PREŠOVE

CECHY MESTA PREŠOVA

1377 - 1895

SKUPINOVÝ INVENTÁR

Spracovali

Darina Ježková  
PhDr. Ferdinand Uličný ml.  
Mgr. Ľubica Kováčová

Prešov 1999



